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Př́ıklad 1 : Spočtěte limitu posloupnosti:
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[. . . ] znamená celou část (15 bod̊u)

Př́ıklad 2 : Spočtěte limitu:
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(

(x2)x + x(x
2)

2

)
1

x log x

(15 bod̊u)

Př́ıklad 3 : Vyšetřete spojitost (včetně jednostranné spojitosti) a spočtěte derivaci funkce

f(x) = cosx · [sinx] [. . . ] znamená celou část

ve všech bodech, v nichž existuje (včetně jednostranných derivaćı, neexistuje-li oboustranná).
(10 bod̊u)

Př́ıklad 4 : Vyšetřete pr̊uběh funkce

f(x) =
1

2x
+ arctg x. (20 bod̊u)

Př́ıklad 5 : (Alespoň dvě úlohy je třeba vyřešit bezchybně)

(a) Najděte všechna reálná řešeńı rovnice log2 x+ log4 x+ log8 x = 11.
(b) Najděte všechna reálná řešeńı rovnice 1− |x| = |1− x|.
(c) Načrtněte graf funkce f(x) = cotg

x

2
.
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Př́ıklad 3: Df = R, f je spojitá v bodechR\{kπ : k ∈ Z}; v bodech 2kπ je spojitá zprava,
ale ne zleva; v bodech (2k + 1)π je spojitá zleva, ale ne zprava.

f ′(x) =

{

0, x ∈
⋃

k∈Z(2kπ, (2k+ 1)π),

− cosx, x ∈
⋃

k∈Z((2k − 1)π, 2kπ);
f ′

+(2kπ) = f ′

−
((2k + 1)π) = 0, f ′

−
(2kπ) =

f ′

+((2k + 1)π) = +∞ (pro k ∈ Z).
Př́ıklad 4: Df = R \ {0}, f je spojitá ve všech bodech Df , f je lichá. Limita v 0 zprava
je +∞, limita v +∞ je π

2 . f je klesaj́ıćı na (0, 1〉, rostoućı na 〈1,+∞), v bodě 1 je lokálńı
minimum, Hf = (−∞,−1

2
− π
4
〉 ∪ 〈 1

2
+ π
4
,+∞). f je konvexńı na (0,

√√
2 + 1〉, konkávńı

na 〈
√√
2 + 1,+∞), v bodě

√√
2 + 1 je inflexńı bod. Asymptota v +∞ je x 7→ π

2
. (Údaje

o chováńı pro x < 0 lze doplnit d́ıky lichosti f .)
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Př́ıklad 5: (a) 64 (b) 〈0, 1〉


